

28-92-27-85
(48.9)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществознанию

Плужа Егор Ауреевич

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» 02 20120 года

Подпись участника

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Плужа Егор Ауреевич".

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен.

Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

Ответ на задание 1б: Исходя из условий данной задачи, мы располагаем информацией только об издержках производства компьютеров, совершенных в краткосрочном периоде, а значит подлежащих покрытию (возмещению). Для того, чтобы установить цену на единицу продукции, нужно понимать, в каком случае установленная цена покрывает не только издержки, но и привнесет производителю прибыль. Прибыль рассчитывается по следующей формуле: все доходы минус все расходы. Мы не знаем информации о доходах (их пока нет, так как мы не установили цену и не начали продажи), поэтому хотела бы попробовать вычислить тариф ценовой диапазона, при котором в нашем случае возможна прибыль. Сложим все издержки ($420 + 120 + 60$) и вычтем ТС - общие издержки (600 тыс. руб). Компьютеров было произведено 6, значит цена на единицу издержек должна составить $1/6$ части расходов + прибавочную стоимость для извлечения прибыли с продажи. Из этого $(600/6 = 100)$ следует, что цена одного такого произведенного компьютера не должна опускаться ниже 100 тыс. рублей, чтобы производство не становилось убыточным. Более конкретно рассчитать цену одного компьютера можно было бы, если бы мы обладали информацией о спросе на данный вид продукции и спросе на ее товары-заменители. Однако такой информации нет, поэтому проводить дальнейшие вычисления в рамках рыночных механизмов устройства экономики и концепции «спрос-предложение» не представляется возможным.

Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Ответ на задание 2д: Да, гражданин П. поступил с юридической точки зрения правильно, так как по законам Российской Федерации покупатель имеет право получить от продавца или его представителя правовую информацию о покупателе или товаре и его характеристиках. В связи с этим покупатель имеет право предъявлять претензии к продавцу данного товара, если товар не соответствует заявленными характеристиками заранее оговоренным требованиям покупателя. В подобной ситуации гражданин П. мог также потребовать обмена приобретенного им товара на другой товар данного магазина, равный по цене приобретенному гражданином П., или, например, мог оформить возврат товара (и возврат своих денег, соответственно).

Задание 3б

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Ответ на задание 3б: Официальное название Англии – Соединенное королевство Великобритания и Северная Ирландия. Это унитарное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, Уэльс и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся Лейбористская и Консервативная партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из состава Европейского союза!

Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствие с данным ниже примером.

Гражданское общество – это система взаимодействия государства и социума, основанная на демократических принципах, реализованная посредством выстраивания баланса между правами каждого члена данного общества и его обязанностями и являющаяся одной из форм развития демократических институтов в современных странах.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Через грамадськое об'єднання тиско свягана з цієї соціальної гаудіарстви. Грамадське об'єднання требує пактів професійного правосознання у своїх членів для реалізації демократических принципів. Грамадське об'єднання погоджується з обійтися прав людності, пактів в об'єкті високої соціальної моральністі та захисту прав частної власності. В рамках грамадського об'єднання погоджується організація виборчих органів власності. Грамадське об'єднання основано на принципі солідарності всіх її членів та погоджується з возможості дискримінації кого-либо з них по ~~причині~~ надзвичайним, релігійним, політическим, класовим чи каким-либо іншим причинам. Член грамадського об'єднання висхочить ко временам епохи Просвіщення та в частності она активно розвивавшись мыслителями во времена Великої французької революції.

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Ответ на задание 5д: Доброго времени суток,уважаемые участники международной конференции по конфликтологии. Тема моего сегодняшнего доклада - „Этнотерриториальный конфликт“.

Этнотерриториальный конфликт – это разновидность конфликта между двумя народами, этносами, приграничной территории, как следует из названия, является спором за обладание какими-либо территориями. Примерами этносоциальных конфликтов можно назвать конфликт в Нагорном Карабахе, конфликт в Приднестровье, где Чеченские войны, Грузинско-абхазский конфликт – все эти примеры приведены из истории постсоветской России и СНГ. Примерами этносоциальных конфликтов в остальных регионах мира могут показать претендентные действия в стране басков и Каталонии (Испания), борьба сторонников за независимость Испании от Великобритании, борьба Ирландии за независимость, военные действия на территории бывшей Югославии в середине XX века. Существовали этносоциальные конфликты и до этого новейшего времени; например, движение balkанских народов за независимость от турецкой империи (XIV – XX вв.), борьба ариян и турок (примером проявления которой может показать геноцид ариян 1914 года), геноцид иудейского населения Америки (и в принципе колонизации со стороны европейских держав Нового Света может быть рассмотрена в таком же виде как проявление этносоциального конфликта).

Причина этнотерриториального конфликта, казалось бы, очевидна – спорный характер владения какими-либо территориями. Однако стоит отметить, что существуют такие этнотерриториальные конфликты, где спорный характер владения землей сам по себе является лишь поводом к переходу конфликта в открытую форму. Этими же могут сказать, что причины возникновения этносоциальных конфликтов гораздо шире и глубже, чем просто спор за территорию. В связи с этим этнотерриториальные конфликты необходимо различать и проанализировать.

Прежде всего стоит выделить том вид этносоциальных конфликтов, где ставится вопрос равных прав друг другу по большинству параметров этноса: равные по генетичности (приблизительно) различия, по уровню общественного развития, по длительности исторического развития и так далее. Равные в большинстве соотношений друг другу этносы также часто развязывают конфликт из-за спорных, не принадлежащих им национальным основаниям единиц из этносов территории. Примером такого конфликта может показать пример войны в Нагорном Карабахе. В данном примере мы наблюдаем противостояние двух примерно равноправных этнических общностей (выразители интересов которых являются государствами), которые борются за спорную территорию против настоящие более слабых. Обратите внимание, что при этом начало противостояния стало не экономическая целевая направленность какой-либо территории, а наличие культурных, отрасли религиозных и исторических противоречий между двумя народами. Сам факт равенства этих этносов обуславливает замкнутый характер их противостояния, ведь стороны находятся в приблизительно равных условиях и обладают приблизительно равными количеством ресурсов. Подобные конфликты весьма часто происходят между народами в приведенных в социально-экономической отрасли, одинаковых, таких как притяжание прошлого и замыкание конфликта зачастую выступают: а) кровопролитная бесконечность двух народов; б) этническая миграция

или какое либо иная регионально-дуктовая прерогатива; б) этническая гордость и властеские её проявления, которые наносят свое отражение в традициях и культуре конфликтующих народов; в) отсутствие "арбитра", третьей стороны, способной разрешить вопрос (или недопущение нынешнему к её услугам), то есть постановка этнополиториального конфликта таким образом, что урегулирование двух народов становится невозможным.

Пакт не ставит вопросом того вид конфликтов, где сталкиваются между собой неравнозначные по большинству параметров этносы. В современной мире в связи с узким понятием орбит организаций человеческого общества и прогрессом в области государственного строительства в большинстве случаев эта разновидность конфликта предстает оружием противостояния малого этноса и государства-господин нации.

В данном случае речь о разделении данных конфликтов по их образу и цели:
1) Большое значение приобретает на территории малой народности с целью её покорения и подчинение Рима, с целью её дисциплиниации). Примером такого конфликта может послужить, например, вторжение Османской империи в Сербию в XIV веке, например.

2) Большая нацизм учитывает то, что этическое меньшинство на территориально приграничной немецкой территории. В качестве примеров можно вспомнить Холокост и/or Апартеид (территории, виновные в Холокосте, не были основной целью проведения политики Гитлера, но в своих речах и документах он подчеркивал факт „засилья“ германцев евреев и т.п., о чём мы говорили выше).

3) Малый этнос начинает наименовать конкретную ситуацию для обоснование своей территории от крупной империи, национального государства, на территории которого он проживает. Примеры: Алаудиново-августейшее единение народов в Российской Империи, или борьба курдов за отделение от Турции.

Здесь стоит поговорить о формах выражения этнотERRиториального конфликта. Данный вид конфликта имеет структурную, в общем-то, структуру появления и зарождения (какие черты так или иначе предполагают концепция конфликта) - конкурирующие противостоящих сторон - обозначение сторонами своих интересов в данном конфликте, подготовка своей базы для противостояния - открытая активная фаза конфликта - открытая насыщенная фаза конфликта - примирение/перемирие/компромисс между сторонами, однако стоит подчеркнуть его притягательность (или необходимое условие для его завершения) - Установление контроля над некоторой территорией, раздробленное государство на неё одного из этносов. Это обстоятельство выражено материально и имеет главным основанием для наименее сознательных участников конфликта его продвигать - поэтому в большинстве случаев особенно если речь идет о тех этносах, чьё будущее сильно определяет и решает) развитие данного конфликта неизбежно к резкому переходу в открытую форму, вплоть до полного вооруженного противостояния за данную территорию.

Если кратко перечислить основные формы, которые может принять этнополитическое движение, то можно выделить следующие: 1) национально-освободительное движение; 2) национально-освободительные бои (или, 3) этнополитическая война (между автономными правовыми субъектами) и т.д.

Одним из правовых инструментов, применявшихся для осуществления этнополитической политики, было создание национальных концепций, что для всех видов, форм и проявлений этнополитической политики характеризует следующие особенности и тенденции: а) обозначение в качестве зеркальной отражации этносом территории для своего народа, его культуры, истории, традиций и т. п. (все зависимости от того, обективные ли расширение или сужение границы территории, к данному народу или нет); б) акцент на «дикарстве» и праявленномварварства со стороны представителей другой культуры и другого этноса; в) аппелирование к традициям и историческому опыту своего народа, то временам его независимости, территориальной и этнической идентичности; г) создание образа «врага», «западника», обоснование необходимости ревнительных изменений и ведение противостояние вплоть до вооружённого.

Обычно в современном мире средствами разрешения ~~и~~ этого территориального конфликта становится своевременное выявление мирового сообщества и проведение арбитража между сторонами конфликта. В противном случае любые конфликты становятся зачастую завоевание территории каким-либо из способов и установление на ней политики этнической дискриминации (порой вплоть до геноцида и других аморальных и античеловеческих действий). Однако мы ~~одно из~~ один из этих способов сам по себе не ставит точку в нарастании международных противоречий, так как запущенная в масштабе национальной войны и образ

брока продолжают существовать в иных и образе жизни людей, и порой идея нового витка развития конфликта возвращается в виде революционных идей и т.п.

По моему мнению эффективность разрешения этнотерриториальных конфликтов насыщена спланирование противоречий между сторонами или пускание ситуаций на самотек невозможно. Бредимость конфликта и многообразие форм, привнесенных этнической неподобающей и социального напряжения рано или поздно сведут на нет все предпринятые для умиротворение стороны конфликта. Возможны, это не единственный пример, но давайте рассмотрим явления Первый и Второй Мировых войн. В качестве примеров дрессированные конфликты на национальной (то есть в общих терминах сквозь с этнической) почве. Процесс денацификации и установление идеологического контроля над Германией со стороны ССР и западных демократий заложил эффективное в плане уничтожение возможности разделения в Германии революции как национальной идеи, если просто принуть руководства страны к признанию своей неправоты после Первой Мировой войны. Согласно этого ради и интеграции Германии в общеевропейское экономическое пространство в противовес идеологии Рейха — ведь, когда страна связана рядом договоров и общностью деятельности с группами членами мирового сообщества, это неизбежно приведет в путь идей национальной или этнической преисполненности, так как, решившись на новый конфликт, можно потерять больше, чем приобрести.

С моей точки зрения, регулирование международных отношений — движущий

процесс, который должен контролироваться мировым сообществом или его аналогом (возможно, специально созданной международной каютической по делам наций и этносов), в таком числе ~~и~~ более шире после конфликта. Тогда о конкретных мерах воздействия на конфликтующие этносы, я готов предложить следующее:

- а) установление здания имущественного контроля над внутренней и внешней политикой данного этнического образования, над его национальным, культурным, религиозным и гражданским. Давно отмечен отсутствие с соседями и германским настроением; б) возрождение в стране националистических или революционных настроений;
- б) полнотворчество территории прогивания этноса (чтобы завоевываемая им территория не стала амбициозно "притягательна") и интеграция ее в систему мировой экономики и мирового хозяйствования.
- б) включение в правовое устройство этноса, вытеснение обычного права из принципов регулирования общеевропейских отношений, развитие правосудия из масс;

г) установление контроля над системой образования этноса, перенесение восприятия национального поколения данного этноса идей революции, национализма, расизма и религиозной нетерпимости; строительство новых школ и судов, развитие возможностей обучения за границей, но обязательно с возвращением вернувшихся обратно на родину и подчинить учреждениям укрепление и обогащение своего народа и своей культуры.

д) развитие этнического искусства, финансирование ~~финансов~~ производства художников, книг, музыки на языке данного этноса, поддержание которых не касаются в себе идей о "великой нации", революции, национализме и т.п. а соответствовало бы ~~и~~ демократическим идеям государственного строительства и неконфликтности, а также бы текущими социальными задачами и могло бы быть расширено в мировом сообществе.

е) сокращение имеющихся на территории данного этноса единства вооружений, исключение из идей антимонархии, привлечение молодёжи к процессам государственной и экономической строительства, но вместе с тем развитие способности этноса и поддержание его вооружённых сил на достаточном уровне для отражения внешней угрозы.

Макары поменяют бы добавить, что особую эффективность реализации данных мер на практике могут в случае отмены сквозных мер, на ~~территории~~ проводимых на территории этнического соперника, по мнению СИИ. Тогда эти же идей должны быть уверены в том, что политика по урегулированию конфликтной ситуации применяется к обеим сторонам в равной степени.

В итоге такие меры даются, по моему мнению, идей, применявшие не только для урегулирования последствий конфликта, но и для профилактики

подобных альянсов. Где же в этом состоят национальное и единство национальной политики любого государства - в обеспечении мирного сосуществования всех его народов между собой? Да, это потребует значительных организационных и административных ресурсов, но мы должны четко понимать, либо мы работаем на результаты, либо на полной отдаче, либо не получаем его в той степени, в какой хотели. Создать где-то этносы такие уловки существование, при которых у их членов не будет объективных потребностей для войны и конфликтов, можно, но не невозможно. Для этого требуется лишь проводить "равномерную" национальную политику, не допускающую возникновение противоречий на уровне "республикан-центр" или "регион-регион".

В этом контексте российской специфики особенно поражает уровень социального неравенства, который и усиливается по расству, различия в развитии регионов становятся еще и вооруженными вспышками и специфики расселения малых этносов близко к окраинам самих субъектов создают предпосылки сепаратизма и "регионализма". Всё это вместе в совокупности, создает благоприятную почву для разрастания этносоциальных и этнотERRITORIALНЫХ конфликтов. Поэтому, борясь захватом Кавказа" или "за Ирак" или "за Сирию" - это конкретное выражение выразивших в обществе этносоциальных противоречий, это уже ~~уже~~ запущенный процесс левитинского конфликта, который пока не страшит разрушением на государственном уровне.

Сепаратизм и "регионализм" являются теми и тогда, где у этносов и регионов нет фундаментальных оснований подчиняться "центру", где художественная, культурная, научная и информационная поддержка большей страны разобщена и неоднородна. Сами факты зависимости представителей регионов, национальности их отнюдь не процессов в составе государственного строительства могли бы облегчить эту задачу по своему интересов различных общественных и национальных интересов в одно и все, но краем идеи национальных проектов (вернее, их готовности быть на 1%, как отмечалось в начале прошлого года Дмитрий Песков) говорят нам, простым обывателям о том, что у нашего государства не хватает ресурсов для проведения такой политики. Между тем, кризисная ситуация в регионах продолжает нарастать - летом прошлого года мы можем наблюдать открытый этнотERRITORIALНЫЙ конфликт между Чечней и республикой Дагестан, в ходе которого Чечня присоединила к себе значительный участок территории. Если это не считать кризиса внутренней политики РФ, в частности, её национального и этнотERRITORIALНОГО концептизма, то это вообще может считаться также кризисом? считаем?

В нашем обществе сильна вера в построение национальной идеи, которая должна дополнить собой ту изначальную неопределенность и то пустоту, что образовалась в головах народов в этот после разбоя ССР и разрушения по будущему идеологии. Наш президент говорит, что в качестве такой идеи может и должна выступить патриотизмы. Договор, что даже притом, что я сам считаю себя патриотом России, я не согласен с этой позицией, так как некий патриотизмы - это уже конкретное выражение национальной идеи и идеологии, наложенной в основание общества. На мой взгляд, мы должны ускорить поиск этой идеи, предварительно сменив направление её поиска, и заняться общественными преобразованиями в области экономической, национальной, социальной политики, чтобы сохранить подаренное нам наследие историей единство и вместе с этим многообразие. Погано по приезду в Казань было наблюдать акцию с лозунгами "1552 - не забудай не простыши", но та же наша реалии и для наших детей меняют их на более будущих поколений.

Всем спасибо большое, досуг окончен.

Черновик: 1) $420 + 120 + 60 = 540 + 60 = 600 \Rightarrow 600 \text{ тыс. руб. за штуку и выше}$

2g) В итоге, он поступил правильно, т. к. покупатель имеет право ~~запросить~~ нести ответственность от продавца за недостоверную информацию о характеристиках и назначении покупаемого им товара. В случае невыполнения этой информации или несостов. истр. критерий покупателя повергает продавца к ответу трактуют как обман. Гражданки РФ могут потребовать возврата товара или вернуть покупку или потребовать обмен.

№3б) 1. Британское королевство Великобритания; 2. Членарное гос-во.

3. Правила дорожного движения общих и лейбористской и консервативной;

5. Брестский процесс выборов Великобритании из ЕС.

№4. 1. Гражданское общество - система взаимодействие государства и общества, основанная на демократических принципах равенства граждан между собой, защиты прав частной собственности, защиты прав личности и так далее, ~~внешнеполитическая система реализованная посредством выстраивания баланса между правами каждого члена этого общества и его обязанностями и являющаяся конечной целью развития демократических институтов в современных странах.~~

2. Идея гражданского общества тесно связана с идеей социального государства. Гражданское общество и социальное государство могут быть реализованы посредством разделения властей, организацией свободной службы правительства и независимости гос-ва, развития правосудия и членов общества.